

Coller votre code barre ci-dessous



ADMISSION AU COLLEGE UNIVERSITAIRE

Samedi 2 mars 2013

RUSSE

durée de l'épreuve : 1h30 – coefficient 1

IMPORTANT

Le sujet est paginé de 1 à 3. Veuillez vérifier que vous avez bien toutes les pages.
En cas d'anomalie, avertissez le surveillant.

Afin de faciliter votre travail sur le texte, vous pouvez ôter soigneusement les pages de l'article. Il n'est pas nécessaire de rendre l'article avec votre copie.

Les réponses aux questions ne devront pas excéder l'espace qui leur est réservé.

PARTIE RESERVEE A LA CORRECTION

Détail des notes

Commentaires

I. Compréhension du texte /10

II. Essai /10

TOTAL : /20

Note après harmonisation : /20

**ADMISSION AU COLLEGE UNIVERSITAIRE
RUSSE**

durée de l'épreuve : 1h30

Сталин остается с нами

ИГОРЬ ХАРИЧЕВ

Недавно премьер-министр Дмитрий Медведев поругал Сталина за войну с собственным народом, назвав это тягчайшим преступлением. Позиция Путина, высказанная еще в 2009 году, менее однозначная: было хорошее, было плохое. Но и он осудил чрезмерные жестокости сталинского режима.

Путин не одобряет жестокости сталинизма, но полицейские органы следят за оппозицией, разгоняют демонстрации, ограничивают любые проявления свободы.

Но самое страшное в другом. Советский режим с начала и до конца своего существования поощрял в людях всё самое плохое, отрицательное, антигуманное. Постоянно подавляли, преследовали и уничтожали тех, у кого было собственное мнение, независимая позиция.

Отрицательный отбор в среде сегодняшней элиты отмечен не один раз. Те люди, которые занимают государственные должности, приучены исполнять указания сверху, не рассуждая. Они исполняют их даже в тех случаях, когда указания нарушают закон.

И что любопытно: среди них множество прежних функционеров, которые прошли школу КПСС и комсомола.

Но сейчас начался негативный отбор в масштабах всего населения. Многие уже смогли показать себя: потребовали самого жесткого наказания для девчонок из Pussy Riot, а потом одобрили вынесенный судебный приговор. Причем сделали это публично.

Тридцатые годы на самом деле возвращаются, о чем пишут многие.

Непримиримость в обществе растет. Уже один служитель церкви называет несогласных «врагами народа», а представитель думской партии предлагает расстрелять членов недавно избранного Координационного совета оппозиции.

Так что Сталин остается с нами. Потому что ситуацию в стране определяют не редкие критические высказывания президента и премьера в адрес «отца народов», а реальные дела: принятые спешно антидемократические законы, действия спецслужб и полиции, защищающие не Конституцию, а только нынешнюю власть.

Однако важно понимать, что нынешняя победа Сталина — это проигрыш России. Потому что в подобной ситуации невозможно рассчитывать на успешное экономическое развитие, на диверсификацию отечественной экономики. Ибо воспитание послушных, не приученных рассуждать, во всём рассчитывающих на государство людей может принести успех в экономике исключительно в сочетании с тоталитарным режимом и на этапе индустриализации. Потому что постиндустриальная экономика держится на инновациях, на прочном фундаменте научных исследований, в условиях постиндустриального и настоящего демократического общества.

Чтобы окончательно оставить Сталина в прошлом, необходимо доверять инициативе граждан и опираться на нее во всех сферах жизни. Только экономическая активность большого числа людей обеспечит реальное развитие отечественной экономики, создав малый и средний бизнес в сфере производства. Тот динамичный, эффективный бизнес, который играет определяющую роль в современной экономике и которого так нам не хватает. Только реальный общественный контроль за деятельностью чиновников и правоохранителей позволит укротить ужасающую коррупцию и немислимые злоупотребления. Только общественная активность поможет решить многие социальные проблемы.

Но реализация творческого потенциала живущих в России людей возможна лишь в условиях правового государства и соблюдения прав человека.

«Ежедневный журнал» , 15 НОЯБРЯ 2012 г,

I. Работа с текстом.

A/ Внимательно прочитайте текст и ответьте по-русски на следующие вопросы. Используйте информацию из текста, но не переписывайте его.

1. Какую позицию занимают Медведев и Путин в отношении Сталина?

2. В чём сегодняшняя эпоха напоминает 30-ые годы?

3. Как автор объясняет разницу между сегодняшней экономикой и экономикой тоталитарного режима?

4. Что мешает в России сегодня нормальному функционированию экономики?
